

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Miér.

ADMINISTRACIÓN
IMPRENTA
García Loera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1-2-4-8

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7 ½.— Extranjero, 18.— Número suelto: DIES céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

Problemas pecuarios

Ferias, mercados y exposiciones

La legislación de Sanidad Pública indica como primera medida la obligación que todo ganadero tiene de llevar la Olla de Origen y Sanidad para los ganados que conduce a ferias, mercados y exposiciones.

A la entrada del feria son nuevamente reconocidos los ganaderos por el inspecto y las autoridades que se encargan del servicio, reconociendo que el mismo reglamento indica que de ser gratuito, esto es de llevar el anterior documento sanitario.

Es asunto baladí para la mayoría de las autoridades y ganaderos el cumplimiento de tal requisito. Es verdad que algunos Ayuntamientos evitan recordar al ganadero con la antipatía suficiente la obligación que tiene de presentarse en la Olla de Sanidad, pero contados son los Municipios que con riguroso celo hacen la revisión de los ganados en el feria y mucho menos los que a la terminación de toda feria o mercado prueban la desinfección de los ferriales dentro de tuvo lugar, cumpliendo con lo establecido en el Reglamento de Epizooticas y vedando de esta forma por la rigurosidad.

Es de absoluta necesidad la práctica de dichas desinfecciones, son solo pensar en la posibilidad de que algún ganadero pueda venir enfermo, en periodo de incubación, o que a su venida haya pasado por alto infecto.

Esa aglomeración de ganados en el feria o mercado trae consigo, en caso de existencia de ganado enfermo, la diseminación rápida de la enfermedad; es por deseo así: el medio mejor que el agente patógeno tiene para extender en menor tiempo su campo de acción. Bien lo más sensurable que se pase de ser vencido por los ganaderos, sea entonces toda intervención oficial en dicho espacio sanitario, pues la mayoría de las veces tratan de engañar con ambigüedad, suplantación de animales, entreceguir quejas, revisores, etc., sin pensar que la Ley en su reglamento determina otras medidas sanitarias, no por mero aprecio, sino por proteger en todo momento a la ganadería y por tanto al ganadero.

Cuando la intensidad de una Epizootia lo requiere puede ser decretada la suspensión de toda feria o mercado, por la Dirección de Agricultura, o bien llamar las especies de animales que pueden enfermar.

En este punto de tan gran importancia para la vida económica de la localidad se anteponen la diversión y los lugares de unos días a las pérdidas que por la ocurrencia de todo tipo epidémico—con el fin de que no sea suspendida—quede desvirtuado: pérdidas que a su vez causan la flaqueza en ese sombrío local, que con malas críticas dejó paso a la alegría de unos días para conyugarse en futuras fuentes de privación en los hogares.

En honor a la verdad «están ciertos ganaderos que se encuentran fuera de su oficio, que no lleva otro fin que el de beneficiar intereses generales y ensuciar al ganadero el camino de la justicia y de su deber».

Los feriales y mercados—estos tenidos en contravención llamados a desaparecer—deben ser cuidadosamente atendidos y controlados por las respectivas autoridades locales, asegurando de esa forma la salud de todo ganadero que, celoso en su misión social, aspira a llevar a dios sus hijos de sus deseos pasa sobre las necesidades de los demás.

Santiago Tapia, Inspector provincial pecuario.

Mayo, 1929.

Del Gobierno Civil

Visitas
Ayer visitaron al señor Ramos Camacho su despacho oficial los siguientes

Don Francisco Muñoz, alcalde de Casas de las Torres; don Silvio Valencia, alcalde de Santa González, secretario del Ayuntamiento de Zafra; don José Pérez y don Francisco Romano,

Traslado de un preso
Por la D. resolución ge-

ral ha dispuesto que se traslade el preso de la Cárcel a la de Córdoba del preso Santiago López Brilevín.

De la Cámara de Comercio

Las compras de trigos exóticos

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, atendiendo las quejas de los fabricantes de harinas de su jurisdicción, ha dirigido al Exmo. señor presidente del Consejo de Ministros y a la Dirección General de Abastos el telegrama siguiente:

«Cámara Comercio al presidente, atendiendo justas quejas de estos fabricantes de harinas respecto a precios que se les cuestionan siniestramente los trigos exóticos pedidos para Marzo o Abril en Junio o Julio cuando ya se recolección del país, rinden a su superior autoridad rogándole anula dichos convocatorias por no cumplirse dentro plazo de su peticion o si lo no fuera posible se procure alegarles dicho trigo a sojas no productoras o del litoral, evitándose así serios perjuicios tanto a fabricantes como agricultores. Respectivamente, a su Majestad. Presidente, Manuel Rodríguez.»

La Exposición Regional de Aceites

Como en años anteriores, promete en este verano una extraordinaria importancia la Exposición Regional de Aceites de Oliva que la Cámara Oficial de Comercio e Industria organiza para la próxima Feria, heniéndose empeñado ya los trabajos de instalación en el Real.

Va han remitido premios valiosos el Exmo. señor Duque de Dona y Tarifa, el Ayuntamiento de Puerto Cerdá, el Círculo Mercantil de Córdoba, la Cámara de Comercio de Sevilla, la Agricola de Jén, los Ayuntamientos de Córdoba, Montoro, habiendo ofrecido su envío otras entidades y personalidades distinguidas.

También se adjudicarán importantes premios en metálico, figurando entre ellos el Instituto por la Casa Carbonell y Compañía, con el nombre de «Premio Carlos Carbonell Morand», por la cantidad de mil pesos.

Hasta ahora van presentadas bastantes muestras de indiscutible calidad, esperando que en su auge y bondad no desmerezcan en nada de las presentadas en años anteriores, ya que la mayoría de los productores van mejorando sus métodos de elaboración.

MARIANO MOYA ESPECIALISTA Estómago, Hígado, Intestino y Nutrición, Rayos X GONDOMAR, N.º 1 PRINCIPAL Consulta de 2 a 4

Noticias militares

Presentado
Ayer se presentó en este Cuartel Militar el músico mayor del regimiento de la Reina don Joaquín Serratos y Ocaña-Cerdeira, que marcha a Santiago de Compostela a dirigir los conciertos que en dicha ciudad dará la Banda de música del mencionado regimiento.

Con el envío kilo de chocolate y el queso en aceite, que se traen como regalo los paletos de Majadahonda o Viveros de Alcalá, estos tienen consentidos el presidente asturiano y por ello abunda, de una manera insufrible, tortillando con sus paletas en plena puesta del Sol o en los cafés o tabernas, ayer gesto tiene que «caer» el asfalto para que el pavimento se divierta de lo lindo. Lesión, Dolor, libre de dolor, si lo tienes, te compras chocolate.

Todavía conserva la romería de Santiago todo el ornato y sencillez de los tiempos pasados y para el que amadevista las visitas tradicionales del Madrid que está marcando, en este año, una sombra resplandeciente del siglo XIX, que por nubes y por nubes olvidadas.

Servicio de la plana para hoy
Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plana:

Guardia del principal y Cárcel, el presidente de la Reina.

Jefe de día, el teniente coronel del regimiento de Regulares don Eduardo Fajardo y Escrivá de Carvajal.

Intendencia, el teniente coronel del regimiento de Artillería don Santos Rodríguez Cerezo.

Hospitales y provisores, cuarto capitán del regimiento de Sagunto.

Vigilancia, los escuadrones de la guardia.

Arrendamiento de un local

Desde el día se arrienda un amplio local propio para colegio, almacenes u otro destino análogo, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 9.

Para tratar, en la Administración del Diario de Córdoba.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Costumbres y fiestas madrileñas

SAN ISIDRO, LABRADOR

Quince de Mayo. Mágica fecha: el día es para Madrid, pues son ellos, al igual que un solo que se sale de Madrid, su desborde la gran alegría del pueblo trabajador y labrador, que salió de Toledo abajo, se dirige a la Pradera para, al poco que se expande un rato, ofrecer sus fervidos respetos al santo malogrado, que fue criado de labradora del noble estadio Isla de Vargas y esposo de Santa María de la Cabeza.

Este venerable y místico paraje son patronos de la villa capital madrileña y celestiales protectores de la coronada Villa.

Muchos madrileños se sueltan del divino abogado de los pecados, entre ellos soltarán el siguiente: Una hija nació, juntando, se oyó a un poco ahogándose, & los gritos de honda angustia que profesa Santa María, llegó Isidro y extendiendo los brazos sobre el brocal, subió el agua hasta la superficie, elevando el líquido elemento, al inocente nino que, al sentir las manos de su santo padre sobre su espalda, resucitó la vida con gran regocijo de todos.

El azul se pone de las frases y elevan risas de las gentes felices que bajan a la Pradera a pasar un día de campo y a divertirse todo lo humanamente posible, como saben divertirse los habitantes «gatos».

Las humildes familias obreras llenan los bancos mantecillos en el suelo, y del espeso sacan las viandas que, con sacrificio e camaradería, se reparten los familiares.

Los «los vivos», que hacen la delicia de la grey infantil, dan vueltas y más vueltas entre los pregones de los vendedores y de las niñas. El aire se ensorbe con el rumor de los puestos de churreros y suenan continuamente los disparos del tiro al blanco. Por algunos sitios quedan los automóviles constituyendo a las antigüedades.

También se adjudicarán importantes premios en metálico, figurando entre ellos el Instituto por la Casa Carbonell y Compañía, con el nombre de «Premio Carlos Carbonell Morand», por la cantidad de mil pesos.

Hasta ahora van presentadas bastantes muestras de indiscutible calidad, esperando que en su auge y bondad no desmerezcan en nada de las presentadas en años anteriores, ya que la mayoría de los productores van mejorando sus métodos de elaboración.

Esta romería es una fiesta para los que tienen la degresión de tener parentales en el pueblo que les da la ventaja de venir a Madrid unos días y poder optar a los influjos de allí. Muchos aspirantes a madrileños, y quienes días más tarde dicen haberse casado con la regia milagrosa del santo para ver si se les pasa la calentura de amor y la parvicia de tener vergüenza que la mayoría de las veces son horas de sufrimiento de la fuerza de la carne.

Las instalaciones que se hacen otras veces en dicha lugar serán soldadas en la Hacienda del Rey.

Presentado
Ayer se presentó en este Cuartel Militar el músico mayor del regimiento de la Reina don Joaquín Serratos y Ocaña-Cerdeira, que marcha a Santiago de Compostela a dirigir los conciertos que en dicha ciudad dará la Banda de música del mencionado regimiento.

Con el envío kilo de chocolate y el queso en aceite, que se traen como regalo los paletos de Majadahonda o Viveros de Alcalá, estos tienen consentidos el presidente asturiano y por ello abunda, de una manera insufrible, tortillando con sus paletas en plena puesta del Sol o en los cafés o tabernas, ayer gesto tiene que «caer» el asfalto para que el pavimento se divierta de lo lindo. Lesión, Dolor, libre de dolor, si lo tienes, te compras chocolate.

Todavía conserva la romería de Santiago todo el ornato y sencillez de los tiempos pasados y para el que amadevista las visitas tradicionales del Madrid que está marcando, en este año, una sombra resplandeciente del siglo XIX, que por nubes y por nubes olvidadas.

Servicio de la plana para hoy
Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plana:

Guardia del principal y Cárcel, el presidente de la Reina.

Jefe de día, el teniente coronel del regimiento de Regulares don Eduardo Fajardo y Escrivá de Carvajal.

Intendencia, el teniente coronel del regimiento de Artillería don Santos Rodríguez Cerezo.

Hospitales y provisores, cuarto capitán del regimiento de Sagunto.

Vigilancia, los escuadrones de la guardia.

Arrendamiento de un local

Desde el día se arrienda un amplio local propio para colegio, almacenes u otro destino análogo, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 9.

Para tratar, en la Administración del Diario de Córdoba.

Del Ayuntamiento

La Exposición Ibero Americana

El ayer cursó ayer los siguientes telegramas:

Mayordomo mayor de Palacio. — Ruego V. E. haga llegar al trono señado Comisión Permanente de este Exmo. Ayuntamiento con gratuitud en lo inmenso obtenido en la inauguración de la Exposición Ibero Americana.

Presidente Consejo de Ministros. — Sesión celebrada por la Comisión Permanente de este Exmo. Ayuntamiento el 10 del actual se acordó unánimemente que fuese presente a V. E. y Gobierno de su digna presidencia respaldada y elevada de felicitación por brillante apertura Exposición Ibero Americana.

Presidente Comité Exposición Ibero Americana. — Congratúdose en especial a V. E. y Comité de su digna presidencia asistido de la Comisión Permanente de este Exmo. Ayuntamiento testimonio entusiasta felicitación por el éxito alcanzado con la inauguración del magnífico Certamen Ibero Americano.

Exmo. Sr. D. José Cruz Conde. — La Comisión Permanente de este Exmo. Ayuntamiento en sesión pública celebrada el 10 del actual se acordó unánimemente expresar a V. E. su digna presidencia entusiasta felicitación por el éxito obtenido consistente y brillante gestión al frente del Comité de la Exposición Ibero Americana de la que pueblo cordobés se hace por todo su realizada por un hijo presidente.

Alcalde de Sevilla. — La Comisión Permanente de este Exmo. Ayuntamiento en sesión pública celebrada el 10 del actual se acordó por unanimidad testimoniar a V. E. y corporación de su digna presidencia entusiasta felicitación por brillante apertura Exposición Ibero Americana.

Ruego atendido
El ayer interviene el presidente de la Comisión de Ferias y Festejos, atendiendo el riego de las vecinas del Paseo Generalísimo Franco, han decidido que se establezcan comidas para garantizar en el espacio comprendido entre las Puestas de Hierro y Almodóvar.

Las instalaciones que se hacen otras veces en dicha lugar serán soldadas en la Hacienda del Rey.

Juicios para mañana

En la Sala primera se efectuará la vista de la causa pendiente del Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Francisco Ramón Ramírez.

Autoridad de defensor el letrado señor Espina y la representación la ostentará el procurador señor Jiménez Basa.

En la Sala segunda tendrá lugar el juicio oral y público de una causa procesante del Juzgado de Ponferrada, por el delito de robo, contra Basílio Márquez y otros.

La defensa de los procesados estará a cargo del abogado señor Molina. A bandir y la representación la ostentará el procurador señor Bribudo.

Investigación de sumarios

Los juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios:

Bajalanes. — Por hurtos de establecimientos y el robo de la casa de los Leones.

Aguilas. — Tres robos cometidos en los domicilios de Francisco Peralgo, Agustín Cabezas y Eduardo Peralgo.

Agullar. — Suspición de propiedad de la que es sospechado Agustín Pérez Argón.

Investigación de sumarios

Los juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios:

Bajalanes. — Por hurtos de establecimientos y el robo de la casa de los Leones.

Aguilas. — Tres robos cometidos en los domicilios de Francisco Peralgo, Agustín Cabezas y Eduardo Peralgo.

Agullar. — Suspición de propiedad de la que es sospechado Agustín Pérez Argón.

Investigación de sumarios

Los juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios:

Bajalanes. — Por hurtos de estable

LOS EMBAJADORES DE CHILE RESULTAN HERIDOS A CAUSA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Ayer ocurrió un sensible suceso en nuestra provincia.

Procedentes de Sevilla y con dirección a Córdoba, viajaban en un automóvil el embajador de Chile en España y distinguido literato don Emilio Rodríguez Mendoza, su esposa y la doncella de esta señorita Lucinda Fernández López.

A las tres de la tarde precisamente, en el kilómetro 436 de la carretera de Córdoba a Sevilla, estalló el neumático de la rueda derecha del juego interno del automóvil y éste voló en la carretera, resultando lesionados sus ocupantes, excepto el señor Martín Martínez Gómez, quien quedó ileso.

Varias personas que transitaban por aquel lugar, prestaron los primeros auxilios a los heridos, que poco después fueron trasladados a la Carlota, distante cuatro kilómetros del lugar del accidente. Fueron conducidos al domicilio del médico de dicho pueblo don Rafael Pérez, quien les efectuó una cura de urgencia.

Entendido de la urgencia el gobernador civil de la provincia don Arturo Ramos Camacho, marchó sin pérdida de tiempo en su automóvil a la Carlota, en reunión del delegado gubernativo don Rafael Padilla.

Siguiéndole nuestra primera autoridad dío órdenes por teléfono para que fueran médicos con el material sanitario preciso, y poco después llegaron el inspector provincial de Sanidad don Miguel Banco Cano, el médico de la Beneficencia provincial don Vicente Martínez Román, y el de la Municipal don Celso Ortiz Mijas, que se hallaba de guardia en la Casa de Socorro y que llevó un bolígrafo de urgencia.

También se presentaron en la Carlota, poco después de haberse sabido en Córdoba la noticia del desgraciado accidente, el delegado gubernativo don Ramón Escañal, el teniente de alcalde don Juan Manuel Matías Gómez, don Antonio Cruz Conde, hijo del alcalde de esta capital y el comisario del Cuerpo de Vigilancia don Juan Herrer.

Reconocidos los lesionados por los médicos de Córdoba, el embajador y su esposa fueron trasladados a esta capital en el automóvil del gobernador civil y conducidos al Dispensario de la Cruz Roja.

En dicho establecimiento el señor Romero, auxiliado de su compatriota don Antonio Barrios, efectuó una detenida cura a los ilustres viajeros, practicando al señor Rodríguez Mendoza una herida incisoria en el dorso de la mano izquierda de seis centímetros de extensión por uno de profundidad, y otra en la misma región que, inferior a las articulaciones de las dos primeras falanges.

Lesiones que calificó de pronóstico reservado.

A la señora del embajador apresó una herida luctuosa en la sien de seis centímetros de extensión y uno y medio de profundidad, que interesa todo el cuero cabelludo; otra de tres centímetros de extensión y otras tres de profundidad en la cara posterior y faríngea media de la pizca derecha y concomitante general. También sufrió otras lesiones de pronóstico reservado.

Durante la cura de los embajadores permanecieron en el Dispensario de la Cruz Roja el gobernador civil y el teniente de alcalde don Manuel Benítez Díaz.

TALLER DE REPARACIONES DE PIANOS

JOSE BARRO MARTIN
FABRICACION DE BORDONES Y PULIMENTADO DE METALES
ABONOS DE AFINACION PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL
COMPRO - VENTA DE PIANOS USADOS
FERNANDO COLON, NUM. 11
TELÉFONO 1252
Se vende una pulidora eléctrica de un 1/7 de caballo.

GRANDES ALMACENES SANCHEZ

LOS MAS IMPORTANTES Y MEJOR SURTIDOS

Siempre las últimas novedades en Tejidos, Crespones, Lanas, Sedas y Confecciones de todas clases para señora, caballero y niño, Géneros de punto, Ropa blanca, Perfumería, Abanicos, Artículos para viaje, sombrillas, Camisería, Modista y sastrería a medida, infinidad de artículos imposible de enumerar y que podrán apreciar visitando sus escaparates y tan importantes Almacenes. Visite nuestra nueva sección de juguetes a 0'95

CLAUDIO MARCELO, 19

Acto fúnebre

Ayer, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron solemnas funerales en sufragio por el alma de la virtuosa señora de la Teresa Montero Berón, digne esposa de don José Romero Domínguez, jefe de la Estación de los ferrocarriles de Cerecedilla.

Delante del altar mayor elevábase un severo túmulo iluminado prolijamente.

Ollido en la ceremonia una numerosa espilla de candelillitas, acompañada al melodio.

Al acto asistió numeroso duelo, en el que figuraban muchos empleados y obreros de la Compañía de los ferrocarriles.

Asistieron la presidencia don José González Morales, don Juan Casares Jiménez, don Manuel Romero Domínguez, don Bernardo Ortíz Linares, don Antonio Argiñón, don Manuel y don Luis de Moya Sánchez y don Juan Montero Boedo, hermano de la difunta.

Terminadas las ceremonias, el cortejo, presidido por el sacerdote, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en una lujosa urna de esoba con aplicaciones de plata.

Damis y amigos de la familia dieron lo depositaron en una sencilla fúnebre, de la que pendían seis sillas, que fueron llevadas por don José González Morales, don Luis Ruiz Romero, don Piñel Dofía Jiménez, don Bernardo Ortíz Linares, don Luis de Moya y Sánchez y don Manoel Ferreiro García.

La comitiva siguió su marcha al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde resolvieron enterrar sepultura los restos de la señora doña Teresa Montero Berón.

Reiteramos el pésame muy sentido a la apresurable familia de la difunta.

Al enterarse de que los embajadores habían sido trasladados a Hotel Región, púsose en comunicación con aquél y conversó con el señor Rodríguez Mendoza quien le comunicó minuciosamente lo ocurrido.

Astomado telefonaron varias veces al hotel para informarse del estado de los heridos el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el alto personal de la Embajada de Chile.

Anoche muchas personalidades desfilaron por la residencia de los ilustres viajeros para seguir noticias de su estado.

El señor Rodríguez Mendoza recibió a los periodistas y les comunicó pormenores del accidente.

Se mostró muy agradecido por las atenciones que le habían dispensado las autoridades y las rápidas y eficaces auxilios que les habían prestado tanto en La Carlota como en nuestra capital.

Luego, en tono humorístico, manifestó que no le extrañaba lo ocurrido, pues era maestro, dice así: «le habían destinado para que se hospedara en el hotel la habitación número 13 y hasta se había apagado la luz en ciertos momentos antes.

Como se hallaba muy fatigado suspendió su conversación, despidiéndose de los representantes de la Prensa y les invitó a que fuesen hoy a verlo y le correspondió sus impresiones acerca de la Exposición Libre Americana, que es un verdadero gran festival.

El automóvil en que convivió el asistente perteneciente a la Embajada, es un Fiat y tiene el número 18.090 de la matrícula de Madrid. Resultó con importantes averías.

El DIARIO DE CÓRDOBA lamenta muy de veras el sensible suceso y hace votos por el rápido y total restablecimiento de los señores Rodríguez Mendoza y de la señorita Lucinda Fernández.

Nuevas religiosas

El día 17 del corriente, a las seis y media de la mañana, tendrá lugar en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno de esta ciudad una solemne función religiosa, en la que pronunciarán sus votos a novicias Emiliana Marques Moreno, Juana Tolosa Tena, Bernarda Navarro Monge, Encarnación Ruiz Pérez, en religión Hermilia Arancel de Jesús, Anunciación de María, Refugio de María y Cecilia de Jesús.

Oblatará el Santo Sacramento de la Misión Salvador Rosales, párroco de San Lorenzo, y el párroco estará a cargo de un R. P. de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

PULMON Y CORAZON RAYOS X
Clínica R. Castellano
PLAZA DEL ARROYO, 100-102. (CASA REPÚBLICA)
Comisión de cada a cuatro.

Rifa entre vecinos

En el chozo número 4 del Campo de la Vereda formaron ayer un gran trifaro los vecinos Concepción Quintanilla Jaregal, de cineasta y seis años, Magdalena Valverde Peñalver, de treintena y cuatro, y una hija de ésta llamada Luisa Lendines Valverde, de dieciocho.

Hubo rifakines, o discos, tirones del pelo, clavijas, y las tres contentísimas tuvieron que repartir verdes leves en la Casa municipal de Socorro, pasando después a la Comisión acompañadas del guarda municipal: número 42.

Del mismo se dio cuenta al Juzgado

Pérdida

Ayer se extravió un brillante de un pendiente desde el establecimiento de comercio de los señores Sánchez Hermandos hasta la calle Concepción por las Tendillas y Gondomar.

Se suplica a la persona que lo haya encontrado que lo entregue en el domicilio del doctor Terroba, Concepción 82, y además de abonarle el valor de dicha piedra se lo gratificará, si lo desea, por ser aquella un recuerdo de familia.

Orígenes

En la esquina plaza de este número publicamos la Sesión Religiosa y varias informaciones.

Hortelano agredido

En la noche de la Concepción, situada en el pago de la Fuente a la, de esta capital, fue ayer agredido por el enemigo de la fuente el obrero Antonio Ochoa Omedo, de veinte y ocho años. Resultó con erosiones y contusiones de carácter leve de las que fue curado en la Casa de Socorro.

Dospas presentó una denuncia en la Comisión de Vigilancia contra Antonio Vatón González, que así se llama el agresor.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitería.

Los propietarios de auto taxis de la capital

Anteozahor, en el local del Real Centro Filarmónico Eduardo Lusens, asistido amablemente por su presidente, se celebró una reunión de propietarios de automóviles tricilíndricos de la capital, previa autorización gubernativa, constituyéndose la Sociedad denominada Propietarios de Auto T. x de Córdoba, y su Reglamento estaba apublado anteriormente por el señor gobernador.

La Junta directiva quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente honorario, don Francisco Quesada Chacón.

Presidente ejecutivo, don Francisco Pérez Maríllo.

Vicepresidente, don Manuel Romero Ruiz.

Tesorero, don Eduardo Salazar Espinosa.

Contador, don Rodrigo Pérez López.

Secretario, don Joaquín Navarro Romero.

Vicesecretario, don Jerónimo Fernández Pérez.

Vocal: don José Navarro Gaudí, don José Varona Luque, don José la Ruá Vaste, don Miguel García Romero y don José Fernández González.

El objeto principal de esta Sociedad es el estudiar la fórmula de normalizar el servicio de t. x en la capital, de acuerdo con las disposiciones legales y siempre con miras a beneficiar los intereses del público.

Arrollado por un auto

Manuel Hernández y Hernández, de veintidós años, que vive en la calle de Ojos, número 12, fue arrollado ayer tarde por un automóvil que le produjo contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Se le curó en la Clínica de la calle de Cádiz, siendo el pronóstico leve.

El autor del atropello fue denunciado al Juzgado correspondiente.

Señoras

En el Hotel Simón se encuentra el viajante de la Maison de Blanc, de Sevilla, con un extenso surtido en Ropa Blanca fina y artículos para niños.

Al primer aviso pasará a domicilio.

Parejito firma contra os

El valiente diestro Francisco López (Parejito), apenas llegado de América, tiene ya firmado buen número de contratos.

Este mes llorejó en Santisteban del Puerto los días 15, 17, 18 y 19; en Córdoba la novillada de Feria el 30 con Andrés Mérida y Cantimpas, con ganado de García Pedraza; el 2 de Junio en Vista Alegre, el 12 en Lisboa, y sin olvidar su Granada, Ayamonte, Barcelona y Logroño.

Comparsa en la Casa de Socorro,

en donde fue asistido de varias crónicas.

Después de curado se trasladó a la Comisión de Vigilancia para denunciar el hecho.

Para hacer funcionar

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema.-Tel. 2700

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 15 DE MAYO DE 1929

A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Estreno: UNA NOCHE TOLEDANA, cómica dos partes.—Estreno el PASEO DEL PERRO, comedia en siete partes, interpretada por la bella Gertrude Olmsted y el notable actor J. Farrell Mac Donald.

—Producida por la famosa marca Metro Goldwyn Mayer.—Precios: Butaca, 1'00 p.s. Anfiteatro, 0'40.—Paraiso, 0'25.—Por la tarde: medias entradas para niños menores de diez años. 0'15.—En esta semana, Reprise de EL GAUCHO, la formidable película de Douglass Fairbanks.—En breve, ESPECTÁCULOS VELASCO.—COMPAGNIA DE GRANDES REVISTAS.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 15 DE MAYO DE 1929

Temporada de Primavera.—Exito de la Gran Compañía de obras modernas y de grandes espectáculos ALCORIZA.—A las diez media en punto de la noche.—Estreno: sensacional de la grandiosa obra de gran espectáculo, basada en la obra del mismo título y que al igual que la película original es enificación por Alejandro Navarro, dividida en tres actos y el prólogo en ochos sobres, cuatro cuadros espectaculares, titulada BEN-HUR.—Butaca, 3'00 pesetas.—Grañas, 0'40.—Mafana despedida de la Compañía con el Estreno de la Selección Gauimont titulada LA MAGISTERIA EN LOS INFERNOS.—Temporada de Furia.—Compañía MARÍA PALCU-PÉLIZ-SASSONE.

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 20 de Mayo, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Oficina Central,

Ambrosio de Morales 5, durante el mes de Julio úlimo y que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la Comisión.

Podrá ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo deseé la impresión de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Torneo de Polo

Davante los días 17, 19, 21 y 23 del mes actual se celebrará en Córdoba un Torneo regional de Polo Militar.

Emprenderá a las siete y treinta de la tarde, efectuándose en el campo de polo del regimiento lanceros de Segundo.

Agradecemos mucho a don Francisco Jiménez Alfonso y Alarcos, espíritu dirigido de la segunda región del Comité Nacional de Polo Militar las invitaciones que nos ha remitido para asistir a dicho deporte.

Le ofrecemos a nuestros clientes los mejores artículos a precios populares.

Almacenes HIERRO ARAGON

Niño gravemente lesionado

En la madrugada de ayer fue traído a Córdoba desde La Carlota el niño de ocho años Juan García Requena, que ingresó en la Casa de Socorro.

Rescindido por los fracturados de guarda la fue arrojada la fractura con pierna del lado izquierdo. Pronóstico grave.

Dicha lesión se produjo en una noche que duró en su domicilio, calle del Rosario número 12, del distrito pueblo.

Fue curado, siendo trasladado a la Avenida de América, la 1a, de esta capital, donde se hospeda.

Bailando, se parte una pierna

Iván Díaz Cobos, de 17 años y cuatro años, que estuvo toda la madrugada de ayer bailando en la Venta del Brillante y se fracturó una pierna, fracturándose la tibia y el peroné por su tercio inferior de la pierna izquierda.

A las siete de la mañana ingresó en la Casa de Socorro, en suyo beneficio establecimiento se le prestó asistencia facultativa.

La lesión que padece fue calificada de grave.

Crónicas agrícolas

Las juventudes campesinas

De tales niños tales jóvenes, de tales jóvenes tales hombres.

No basta formar a los niños —son esas blandas que se dejan modelar, pero si traves de ella no viene la obra postizos que la ensucia, se deshace como la arena al roce de la vida, roce despero, amargor y suizo más que luminoso y plácido.

—Si el niño llega a esa edad bien

preparado, menos mal, no sufriá gran

dolor, aunque siempre sufrirá más o me-

nos; pero, si entra sin preparación o mal

preparado será un ignorante que se ani-

quie embriéssese en el pueblo, o será

un perverso o cualquiera cosa interme-

dir, llegado punto venga a ser un valor

verdaderamente útil a menos que con-

traván muy especiales circunstancias.

La cuestión es importante y sin em-
bargo qué poco se hace con referencia
a las obras postizas. Por todas par-
tes, después de la educación, aparece el
vacío absoluto, en el que pierde la po-

sta labor realizada.

La patria es hoy lo que nosotros la
hemos hecho y en verdad que no pode-
mos enorgullecernos de lo hasta ahora
realizado. La patria será mañana lo que
la hagan las juventudes de hoy. Viene
con más alegría de la inteligencia, pero
viene con menos ciencia del espíritu y
si la confusión de los entendimientos es
grande en nuestra generación, será mu-
cho mayor entre las generaciones que
vienen y también serán más más violentas
sus luchas entre el bien y el mal.

Hemos de esperar que el bien resu-
ba por triunfar tal vez por el triunfo pa-
triarca del mal, pues mientras la apesta-
na de las naciones permanezcan y au-
mente, mientras el nivel moral siga des-
cendiendo y el vicio y el error hacién-
do daño de la sociedad, no sabe-
rá que el triunfo del mal se va aco-
yendo y hoy una y mañana otra irán
siguiendo muchas naciones como ha
caído Rusia, a menos que los buenos des-
pierten más de lo que están y se muevan
y sacrificen más de lo que hacen.

Vendrá después el triunfo del bien, la
recompensa y la victoria de la desen-
tendencia de los posos buenos que lucha-
ron y llegarán el día del reinado de Cristo
y del reinado de los buenos.

Entre tanto, laboremos por salvar a
los niños de la caída y por enderezar a
las juventudes para evitar el tránsito do-
loroso; pongamos nuestro sello en crea-
r una juventud cristiana, moral, patriótica,
educada, instruida para que cumpla
la sagrada misión de salvar la fe y en-
granecer a la patria y que esta pueda
ser la Covadonga social de los tiempos
modernos.

En Abril de 1924 al irse consolidando
el advenimiento del régimen actual ha-
bló el ministro de la Gobernación de
esa ciudad para que abordara el es-
tudio del régimen actual, de acuerdo
con la Iglesia. El señor Martínez Andú-
bi pidió que lo pusiera por escrito las
ideas expuestas y estudiadas y así lo hi-
cio en el pequeño estudio que le pre-
sentó.

El Gobierno nada hizo porque averió
que se necesitaban algunos años para tal
labor. Hicimos nosotros lo que cre-
mos sería la salvación de la juventud
contemporánea.

Antonio Monedero.
Presidente de la Liga Nacional
de Campesinos.

Madrid, Abril de 1929.

(Prohibida la reproducción)

LOS REPRESENTANTES DE PORTUGAL

Según habíamos anunciado, ayer, a
las cinco de la tarde, en el tren rápido
de Valencia llegaron a Córdoba, pre-
cidentes de Sevilla, el embajador de Po-
rtugal en España señor Mário Barreto y
el ministro de Relaciones Extranjeras de
aquella nación.

En la Estación Central de los Ferro-
vías se esperaban e el sénior de Portu-
gal don Antonio Carbonell Trillo Figue-
ra y el secretario del Comité provin-
cial de Tarija don Antonio Barrios Muñoz.

Después de desearles un rato en el
Hotel Regio salieron a visitas algunos
monumentos de la ciudad.

Hoy, por la mañana, nuestros her-
manos marcharán en automóvil a Gra-
mada y por la noche regresarán a Co-
rdo-
ba.

Los cólicos nefriticos más pertinaces,
rebeldes y dolorosos, se curan radical-
mente con el

Aqua de Alzola

Elevador multicelular "Caruelle",

El mejor aparato para la elevación de
aguas. Por su sencillez, no tiene ningu-
na de las dificultades que adolecen
todas las bombas. Se dan referencias de
numerosos aparatos instalados y funcio-
nando en esta capital y su provincia, Ca-
rdo-
ba, Rebolledo, 1. Teléfono 2858.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El Consejo de Guerra por
los sucesos de Ciudad
Real

Por la Capitanía General de esta re-
gión se han dictado las órdenes oportu-
nas para la constitución en Ciudad Real
del Consejo de Guerra que ha de ju-
gar a los soldados que fueron prostra-
dos con motivo de los sucesos allí des-
arrollados.

Los procesados son treinta y nueve
jefes y oficiales.

El Consejo se reunirá el próximo día
23 en el edificio de la Diputación.

Lo presidirá el general de división
don Alfredo Coronel, gobernador mili-
tar de Badajoz.

Además lo constituirán los generales
Kirpalish, Martínez Ondos, García Bo-
loix y González Lora.

Será poniente el auditor de brigada
don Julio Ramón Lasa, y vocales su-
pientes los generales de brigada señores
Lira Aldama y García Benítez.

De asistente fiscal asistirá el general
don Manuel Burguete, y como secretaria
el teniente coronel don Ja-
sueldo Iglesias, que fue el que inició
la causa.

Otros doctores exponen también sus
estudios diciendo que las causas pueden
obedecer a que hay individuos dóiles a
la sugestión.

Asistirán diecisiete defensores.

El Consejo durará varios días.

Accidente de Aviación

En el sitio llamado la Ventollilla, pró-
ximo a Telilla de la Victoria, ayer, des-

pués de haber entrado en barrena, un
avión de aviación tripulado por el ofi-
cial de Marina don Joaquín Calvín y
el teniente del Ejército señor Rubio.

Los tripulantes fueron atendidos por
varios vecinos. Afortunadamente resulta-
ron ileso.

El aparato se incendió al querer tu-
vieron que asestar los bombardeos de Ma-
drid para apagarlo y sacarlo del sitio
donde había caído.

La Banda de Música norteamericana

La Banda de Música de Norteamérica
ha dado un concierto en Palacio.

El Rey felicitó al director.

Martínez saldrá la banda para Sevilla.

El trigémino sigue siendo la nota de

actualidad

Los periodistas son un visitando
doctores con el fin de que le den su opini-
ón acerca de las sorprendentes en-
cas realizadas por el doctor Asuero, de

San Sebastián, operando únicamente el
nervio trigémino.

Don Santiago Ramón y Cajal se mos-
tró muy resuelto a hablar y al fin dijo:

Del trigémino le diré que como no
obedecen a principios científicos juzgo
indiscutibles esas causas.

Otros doctores exponen también sus
estudios diciendo que las causas pueden
obedecer a que hay individuos dóiles a
la sugestión.

Lápidas y panteones

Precios económicos. Obdulio Blanco,
Reyes Católicos, 4. Córdoba.

RESTAURANT BRUZO

Situado en la calle Gondomar, núm. 2

(Esquina a la Plaza de Cánovas)

El más nuevo y elegante. Amplios e independientes comedores
para señoras. Se sirven comidas, banquetes y bebidas de todas
clases. Casa seria y económica.

GONDOMAR, 2.--(Entresuelo de la Farmacia Marín)

Nicolás Guiaro

Liquidación de las existencias de verano
**Crespones, Georgettes, Etamines,
Percales, Batistas, Fantasias, etc. etc.**

Todo a precios baratísimos

Gondomar, núm. 10

De mucho interés

Quereis comprar camas de hierro y doradas a precios de fábrica?
Os interesa adquirir muebles buenos al precio de los malos?

Quereis economizar dinero en vuestras compras e ir bien servidos?

Visitad la casa Alejandro García

Calle Rodríguez Marín, núm. 5. (antes Espartería)



de precio ase-
quible, de impe-
cable confe-
cción y duración
dilatada, lo en-
contrará, en
el modelo que
más le guste, en

CIUDAD DEL BETIS

"CALZADOS ESTRÁÑY"

CORDOBA

Claudio Marcelo, 1

PROVINCIAS

San Sebastián

Las sorprendentes causas
del doctor Asuero

San Sebastián.—En toda la ciudad el
tema obligado de conversaciones es el
de las causas sorprendentes del doctor
Asuero.

Llegan informes de todas partes ilus-
trados por el prodigioso tratamiento

del doctor Asuero.

Las gestiones hechas por los perso-
nalistas para hablar con el doctor han si-
do infructuosas a causa del trabajo que

sobre él pesa.

Al cabo del día hace unas setenta in-
tervenciones. Al llegar la noche el docto-
r Asuero en la cama materialmente ren-
dido.

El número de clientes aumenta de ho-
ra en hora.

El doctor Asuero dedica horas de consulta
hasta el día 10 del próximo mes de Junio.

Un periodista ha hablado con el pa-
trócrata Jurado. Este individuo se hallaba
imposibilitado de abrir las piernas de
manera normal y sufrió intensos dolores
en los pies.

Hasta ayer fue reconocido por el docto-
r Marañón, quien le dijo que prescri-
cía de las bebidas alcohólicas. A Jurado
se le quitaron los dolores de los pies, pero
no se le corrigió el defecto de las piernas.

El doctor Asuero le curó en una sola
sesión. Le hizo abrir las piernas lo más
posible y señaló el sitio donde ponía
sus pies. Seguidamente le hizo una en-
tumecación en la nariz y Jardao abrió las
piernas dos cuartas más.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos
el enfermo recobró la temperatura normal,
no sintiendo dolor alguno. Murillo pa-
só a pie por la ciudad durante la tarde
anterior.

Un amigo de Jurado llamado Florentino
Murillo tenía las piernas hechas. Ayer
le reconoció el doctor Asuero, y
después de someterlo a tratamientos

